
Aufgabe 5.34

Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Höheren Mathematik mit ausführlichen Lösungen
(Hinweisezu den Quellen für die Aufgaben)

Bestimmen Sie die komplexe Zahlz, welche die Gleichung
(4−5i)z−12+3i

i
= 1−6i löst!

Geben Sie das Ergebnis in algebraischer, Polar- und Exponentialdarstellung an!

Lösung:

(4−5i)z−12+3i
i

= 1−6i

(4−5i)z−12+3i = i +6, (4−5i)z= 18−2i

z=
(18−2i)(4+5i)
(4−5i)(4+5i)

=
72+90i−8i+10

42+52 =
82+82i

41
= 2+2i (algebraische Darstellung)

|z|=
√

8= 2
√

2, ϕ =
π
4

z= 2
√

2
(

cos
π
4
+ i sin

π
4

)

(Polardarstellung)

= 2
√

2ei π
4 (Exponentialdarstellung)
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